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Анотація 
 У статті розкрито особливості самостійної діяльності студентів технічних спеціальностей  на 

заняттях з вищої математики. Охарактеризовано зміст самостійної діяльності з точки зору 
компетентнісного підходу.  
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Abstract 
The article reveals the features of independent activity of students of technical specialties in higher mathematics 

classes. The content of independent activity from the point of view of the competence approach is characterized. 
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Вступ 
 

 В умовах інтеграції України до європейського простору постало питання модернізації освіти. 
Освіта має перетворитися  на інноваційне середовище, у якому учні й студенти отримують навички й 
уміння самостійно оволодівати знаннями протягом життя та застосовувати це знання в практичній 
діяльності [1]. Як відзначає В. Андрущенко:  «Життя вимагає інтелектуально розвиненої особистості, 
базовим компонентом духовного світу якої стоїть саме фундаментальні знання і здатність до 
самоосвіти в контексті постійно зростаючих об’ємів і потоків інформації» [2]. 

Реалізація компетентнісного підходу в процесі професійної підготовки майбутніх фахівців 
технічних спеціальностей передбачає, насамперед, розвиток умінь використовувати інформацію, 
проектувати свою діяльність, виявляти творчий підхід до застосування набутих знань. 

Свій вклад у розвиток педагогічної науки у напрямку компетентнісного підходу внесла ціла низка 
педагогів-дослідників, які розкрили:  

 теоретичні основи компетентнісного підходу до підготовки фахівців (В. Байденко, Н. Бібік,  
Є. Зеєр, І. Зимняя, А. Маркова, О. Овчарук, А. Хуторський та ін.);  

 модернізацію освіти на компетентнісній основі (Б. Гершунський, В. Сєриков, Н. Кузьміна,  
С. Шишов, В. Шадриков та ін.);  

 проблему формування професійно-математичної компетентності фахівців різного профілю у 
ВНЗ (Р. Блохіна, Г. Жукова, Г. Іларіонова, О. Аверіна).  

 
Результати дослідження 

 
Мета статті – розкрити сутність компетентністного підходу щодо самостійної діяльності 

майбутнього інженера на заняттях з вищої математики. 
Як зазначає Л.Іванова, компетентнісний підхід вимагає застосування саме активних форм 

навчання з використанням сучасних технологій. Зрозуміло, що неможливо отримати знання, які 
повністю забезпечать весь період професійної діяльності, постійно треба вчитися, підвищувати рівень 
кваліфікації або ж перенавчатися. Саме тому, головним показником професійної підготовки 
майбутнього інженера є готовність до самостійної діяльності. 

З точки зору компетентнісного зорієнтованого підходу до організації освітнього процесу у ЗВО, 
на нашу думку, зміст самостійної діяльності з вищої математики має бути спрямований на 
досягнення таких цілей [3; 4]: 



 

1) формування здатності студентів як майбутніх інженерів самостійно розв’язувати проблеми  в 
різних сферах та видах діяльності; 

2) формування особистості студентів, розвиток їх інтелекту й здібностей до логічного та 
алгоритмічного мислення, характерних для математичної діяльності і необхідних людині для 
повноцінного життя у суспільстві;  

3) оволодіння студентами основами математичного апарату, прийомами математичної діяльності, 
які необхідні у вивченні спецпредметів предметів для продовження навчання та в майбутній 
практичній діяльності;  

4) вироблення навичок самостійного вивчення наукової літератури з математики та її застосувань;  
5) навчання основним математичним методам, які необхідні для аналізу та моделювання 

процесів, явищ, пристроїв при пошуку оптимальних розв’язків методом обробки та аналізу 
результатів числових та натуральних експериментів.  

6) формування уявлень про вищу математику як форму опису і метод пізнання дійсності;  
7) виховання студентів у процесі навчання математики;  
8) формування позитивного ставлення та інтересу до математичних дисциплін.  
Технології самостійної діяльності з вищої математики через призму компетентнісного підходу 

можна поділити на особистісно орієнтовані та діяльнісні технології [5-7].  
Особистісно орієнтовані технології спрямовані, в першу чергу, на формування в студентів 

потреби в самоосвіті та самовизначенні у навчальних та життєвих ситуаціях, усвідомлення особистої 
відповідальності  за результат навчання. Засобом розвитку особистості є знання, вміння і навички 
студента. Прикладом таких технологій є самостійна робота організована на заняттях з вищої 
математики в парах, в малих групах або використовуючи інтерактивні технології «Карусель», 
«Ротаційні трійки». Студенти оцінюють знання один одного, перевірять правильність виконаних 
завдань, виділяють помилки, пояснюють їх та оцінюють роботи одногрупників. 

Сьогоднішній студент – це особистість, яка займає активну творчу позицію, здатна до  
самомотивації, самоорганізації та самоконтролю. Тому основна задача викладача, надати  кожному 
студенту можливість самореалізуватися в самостійній освітній діяльності. Діяльність, яка лежить в 
основі діяльнісних технологій, забезпечується взаємодією викладача і студента, сприяє розвитку 
особистості і позитивно впливає на результати самостійної діяльності студентів. 

 
Висновки 

Отже, самостійна діяльність має стати стержнем мети математичної освіти. А галузеві стандарти 
вищої освіти, що розроблені на основі компетентнісного підходу до освіти, повинні сприяти її вищої 
якості через підвищення компетентності випускників. 
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